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Η ΠΡΩΤΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ! 

 

 
Ο εξοχότατος Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, την Τετάρτη 

23 Μαΐου 2018 εγκαινίασε την «Υπαίθρια Δημοτική Γλυπτοθήκη Ψυχικού» στην Πλατεία Γιώργου 

Ζογγολόπουλου. 

 

Το όραμα του Γιώργου Ζογγολόπουλου για τη σημασία της γλυπτικής στο δημόσιο χώρο έλαβε 

σάρκα και οστά στο πρότυπο αυτό υπαίθριο μουσείο που δημιουργήθηκε μέσα από τη συνεργασία 

του Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού και του Ιδρύματος Γεωργίου Ζογγολόπουλου. 

Στην ιδιαίτερη πολιτιστική αξία της Υπαίθριας Δημοτικής Γλυπτοθήκης Ψυχικού, της πρώτης στο 

είδος στην Ελλάδα, αναφέρθηκαν τόσο οι οικοδεσπότες, όσο και ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

ο οποίος με αφορμή το ορειχάλκινο γλυπτό "Ζάλογγο" που όμοιο πρωτότυπο αντίτυπό του βρίσκεται 

στο Μέγαρο της Προεδρίας της Δημοκρατίας επεσήμανε χαρακτηριστικά: «Είναι το πρώτο γλυπτό το 

οποίο βλέπουν και οι καλεσμένοι μας -και ιδίως οι Αρχηγοί Κρατών- όταν μπαίνουν, σε επίσημη 

επίσκεψη, στην Προεδρία της Δημοκρατίας. Χαίρομαι πραγματικά γιατί αυτό το έργο που συμβολίζει 

πολλά, το έργο του Γιώργου Ζογγολόπουλου, είναι εκείνο το οποίο διδάσκει σε κάθε έναν που 

μπαίνει στο Προεδρικό Μέγαρο την Ελλάδα μας.» 

 

Η τ. Αντιδήμαρχος και Πρόεδρος του Οργανισμού Κοινωνικής Αλληλεγγύης Πολιτισμού και 

Αθλητισμού του Δήμου Φιλοθέης - Ψυχικού, κυρία Νέλλη Λάβδα, σήμανε την έναρξη της 

εκδήλωσης αναφερόμενη στο ιστορικό της Πλατείας Γιώργου Ζογγολόπουλου και πως ο χώρος αυτός 

διαμορφώθηκε στο κέντρο του Ψυχικού, δίπλα στον Ι.Ν. του Αγ. Δημητρίου, ώστε να δημιουργηθεί η 

Υπαίθρια Δημοτική Γλυπτοθήκη Ψυχικού με στόχο ο Δήμος να αποκτήσει ένα χώρο που εκτός από 

αναψυχή θα συμβάλλει ουσιαστικά στην ποιοτική και πνευματική αναβάθμιση της πόλης. 

 

Ο Δήμαρχος Φιλοθέης - Ψυχικού, κύριος Παντελής Ξυριδάκης, τόνισε ότι για το Δήμο Φιλοθέης - 

Ψυχικού ο πολιτισμός είναι άρρηκτα συνδεδεμένος με την καθημερινότητα των δημοτών και ότι θα 

συνεχίσει να επενδύει σε αυτόν ως στοιχείο που προσθέτει ποιότητα στη ζωή μας, αναβαθμίζοντας το 

περιβάλλον στο οποίο ζούμε και προάγοντας τη σχέση του πολίτη με την ίδια την πόλη. 

Ιδιαιτέρως ευαισθητοποιημένος σε θέματα τέχνης, ο κύριος Ξυριδάκης στον χαιρετισμό που 

απηύθυνε ανέφερε χαρακτηριστικά: "Απόψε έχουμε τη μεγάλη χαρά να εγκαινιάζουμε την Υπαίθρια 

Δημοτική Γλυπτοθήκη Ψυχικού, στην πλατεία που φέρει το όνομα, αλλά και την εικαστική σφραγίδα 

του Γιώργου Ζογγολόπουλου. Του πρωτοπόρου μοντερνιστή γλύπτη, που άφησε έντονο το στίγμα του 

στην τέχνη του 20ου αιώνα. Αλλά και ενός από τους πρώτους κατοίκους του Ψυχικού, ο οποίος έζησε, 

εμπνεύστηκε και δημιούργησε εδώ. Η βραδιά αυτή είναι ιδιαίτερα σημαντική για εμάς. Είναι κατ’ 

αρχήν, η κορύφωση του «διαλόγου» μας με το έργο του Γιώργου Ζογγολόπουλου. Ενός διαλόγου που 

ξεκίνησε πριν από 20 χρόνια, όταν τοποθετήθηκε το εμβληματικό έργο «Ομπρέλες» στην είσοδο του 

Ψυχικού, στη Λεωφόρο Κηφισίας.” 

 

Ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Γεωργίου Ζογγολόπουλου, κύριος Νίκος Θεοδωρίδης, είπε ότι  «Η 

Υπαίθρια Δημοτική Γλυπτοθήκη Ψυχικού είναι ένα ανοιχτό μουσείο που επαναφέρει την έννοια της 
τέχνης και της λειτουργικής της σημασίας σε μια κατοικημένη περιοχή και ο δημόσιος αυτός χώρος 

αποτελεί ένα πρότυπο πολιτιστικό αστικό πάρκο», ενώ στον ευρηματικό Ζογγολόπουλο απέδωσε τον 

χαρακτηρισμό «κονκισταδόρος της τέχνης», καθώς ο γλύπτης συνεχώς εξερευνούσε νέες τεχνικές και 



μεθόδους, χρησιμοποιώντας κάθε φορά καινούργια υλικά για να επικοινωνήσει το έργο του. 

Σχετικά με το έργο του Ζογγολόπουλου στην Πλατεία Ομονοίας, ο κύριος Θεοδωρίδης αναφέρθηκε 

στην ενδεχόμενη μετατόπιση του γλυπτού Πεντάκυκλο, εξηγώντας παράλληλα το ιστορικό πλαίσιο 

που συνδέει το όνομα του Ζογγολόπουλου με την Ομόνοια εδώ και 90 χρόνια. 

Ενδιαφέρουσα στιγμή απετέλεσε η παρουσίαση της πρωτότυπης μακέτας του βραβευμένου γλυπτού 

Γοργοπόταμος και η πρόσκληση στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας «να ενώσει μαζί μας τη φωνή του 

και με το κύρος του να βοηθήσει να στηθεί επιτέλους το μνημείο αυτό εκεί που ανήκει, ως σύμβολο 

της ομόψυχης ενότητας του ελληνικού λαού.» 

Η ομιλία του Προέδρου του Ιδρύματος ολοκληρώθηκε με την επίσημη ανακοίνωση ότι: «Οι 

εμβληματικές Ομπρέλες του Γιώργου Ζογγολόπουλου σε μέγεθος ίδιο με το γλυπτό της 

Θεσσαλονίκης θα τοποθετηθούν σε παραλία της Αλεξάνδρειας τον επόμενο μήνα. Πρόκειται για τις 

ίδιες Ομπρέλες που αγάπησε και όρισε σαν τοπόσημό του ο Δήμος Ψυχικού εδώ και 20 χρόνια.»  
 
Ο διακεκριμένος Ιστορικός Τέχνης, Επιμελητής και Καλλιτεχνικός Σύμβουλος της Πινακοθήκης, 

των Μουσείων και Συλλόγων του Δήμου Αθηναίων, κύριος Ντένης Ζαχαρόπουλος, αναφέρθηκε 

στη φιλία του με τον Γιώργο Ζογγολόπουλο και στις καινοτομίες που ο καλλιτέχνης έφερε στη 

δημόσια γλυπτική της Ελλάδας, μιας κατ' εξοχήν χώρας με βαθιά ιστορία και παράδοση στη 

γλυπτική. 

Ο κύριος Ζαχαρόπουλος, με το ευρέως αναγνωρισμένο ισχυρό καλλιτεχνικό κριτήριο που διαθέτει 

ύστερα από την πολύχρονη θητεία του στον πολιτισμό, αλλά και με την καθημερινή τριβή του με το 

κέντρο της Αθήνας ένθερμα υποστήριξε την παρουσία του Γιώργου Ζογγολόπουλου στην Ομόνοια 

«όχι με ένα μόνο γλυπτό, αλλά με πολλά γλυπτά» που θα φέρουν νέες προοπτικές αξιοποίησης και 

ανάδειξης του ιστορικού κέντρου της πόλης. 

 

Ο Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος Γεωργίου Ζογγολόπουλου, κύριος Άγγελος Μωρέτης, 

ξενάγησε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στα εκθέματα της Υπαίθριας Δημοτικής Γλυπτοθήκης 

Ψυχικού και ως ο υπεύθυνος για την αρχιτεκτονική ένταξη των γλυπτών στην πλατεία εξήγησε τον 

τρόπο επιλογής των έργων και την προσπάθεια η γλυπτοθήκη να περιλαμβάνει έργα που θα 

καλύπτουν σημαντικούς σταθμούς στην καλλιτεχνική πορεία του Ζογγολόπουλου. 

 


